

# 法官因势利导 劝解终获成效

本报讯(记者林风 通讯员郝娜)近日,赤峰市元宝山区人民法院执行局受理了一起执行案件,承办法官两度劝解,最终实现了“案结事了”。

据了解,三年前吴某用自己的商厅做抵押,向某银行借款260万元,但是借款到期后却迟迟不还钱,银行将吴某起诉,经法院调解,吴某与银行商定好了还款日期。原以为纠纷到此为止了,可吴某却拿出了一

副死猪不怕开水烫的架势,态度十分强硬地叫嚷着:“要钱没有,要命一条”。无奈之下,银行到法院申请强制执行。考虑到吴某情绪较为激动,单纯的强制执行极有可能衍生出更多的问题,于是承办法官再次找到吴某进行沟通。一方面明确地告诉他强制执行带来的严重后果,有可能会造成更多不必要的损失。另一方面引导吴某不要孤注一掷,就算不为了自己,也要为家人孩

子多想想。在长达半个月的劝解下,吴某最终主动寻找买家,将商厅出售后还清了全部债务。

在这起案件中,执行法官面对被执行人的不配合,没有急于采取强制措施,而是更加耐心地晓之以理,动之以情。最大程度保障了申请执行人与被执行人的利益,同时真正做到了案结事了,消除了信访及其他不安隐患。

## 着眼“扫黑”督查指导 围绕“除恶”加强协调

海流图讯 近日,巴彦淖尔市中级人民法院副院长奇平祥、刑一庭庭长梁旌斌等人组成督导组来到乌拉特中旗人民法院,督查指导扫黑除恶专项斗争工作开展情况,并对该院审理的黑恶势力犯罪案件进行指导。

会上,乌中旗法院相关领导向督导组汇报了乌中旗法院扫黑除恶专项斗争工作开展情况。奇平祥对该院扫黑除恶专项斗争开展情况及审理的案件质量和效果给予肯定,评价该院公开宣判的石某某等人寻衅滋事案对开展扫黑除恶专项斗争工作,起到了积极的推动作用。

此次专项督导,进一步促进了该院扫黑除恶专项斗争工作向纵深推进,乌中旗法院将在扫黑除恶专项斗争工作中,不断加强与公安、检察、监察等相关部门的协调,既各负其责、依法履职,又密切配合、通力协作,依法高效推进黑恶势力犯罪案件审理工作,推动形成深入开展扫黑除恶专项斗争的强大合力。(王力莹)

## 围绕“四性”特点 组织培训“充电”

本报讯(记者张璋 通讯员贺婷婷)近日,巴彦淖尔市乌拉特后旗人民法院开展书记员集中培训。

会上,该院党组书记、院长王学东做了讲话,他指出,书记员与法院工作息息相关,是法院干部队伍的重要组成部分和有机补充,在法院工作中的地位越来越重要。书记员工作要体现出真实性、准确性、完整性、即时性四个特点,并对全体书记员提出三点要求:政治要求。书记员是法院队伍中的特殊群体,是政法干部的组成部分,要充分了解党的政策方针,以党的主张和人民利益为指引。技能要求。要求书记员要全面掌握现代化信息技术,适应智慧法院的要求,博学多闻,围绕工作需求学习充电。作风要求。要遵章守纪,切实转变工作作风,充分重视培训工作。

## 展示“扫黑”新作为 扩大“除恶”新声威

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民检察院组织召开院务会,专题学习全区检察长座谈会及全市检察机关扫黑除恶专项斗争推进会会议精神。

会上,该院党组书记、检察长恩克吉日格勒强调,全院检察干警要将“讲政治”放在第一位。特别是部门负责人、党组成员都要不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要深入学习习近平总书记在中央政法工作会议上的讲话等,切实做到学深、悟透、联系检察工作;要切实抓好当前重点工作,特别是要努力推动“四大检察”全面协调充分发展。各内设机构,特别是各业务部门要进一步加强联动合作,强化内在联系,不断提升工作效率;要进一步抓好队伍建设,政工部门要进一步加强全院学习,强化学习安排的针对性、时效性,努力营造良好学习氛围。要进一步强化党的建设,推动党建与检察业务、队伍建设融合发展。要深入开展整治形式主义、官僚主义和“四官”问题相关活动,持之以恒正风肃纪;要持续深入扫黑除恶专项斗争。要不断增加责任感、使命感、紧迫感,全力以赴扎实推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。(石媛)

## “两庭”建设下真功 装备保障上水平



陕坝讯 近日,自治区高级人民法院司法行政管理局调研组调研员薛芳等一行四人调研巴彦淖尔市杭锦旗人民法院“两庭”建设和装备保障工作。

调研组先后参观了视频会议室、审判法庭、羁押室、档案室等功能性用房,听取了该

院“两庭”建设和物质装备保障情况介绍。调研组对杭锦旗法院“两庭”建设和物质装备保障工作给予高度评价,认为该院科技化法庭建设标准高,物质装备保障和管理规范有序,希望今后继续加强相关工作,为审判执行工作提供有力保障。(石玲)

## 寻求发展新突破 撷取“献礼”新成果

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开2019年全院干警大会暨党风廉政建设工作会议,回顾总结2018年工作,安排部署2019年主要工作任务。

会上,该院党组书记、院长宝音筒要总结了2018年该院在审判执行、队伍建设等方面取得的主要成绩,实事求是地指出了过去一年在工作中存在的问题和不足,并提出了2019年工作目标。他指出,2019年,全院干警要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九

大和十九届二中、三中全会精神,认真学习领会各级政法工作会议和上级法院院长会议工作部署,狠抓队伍建设,信访维稳、扫黑除恶三项工作,提升审判管理、执行工作、诉讼服务、法庭建设、调研工作五种能力,推进智慧法院、诉讼服务中心现代化、司法保障体系三项建设,不断提高司法为民、公正司法、服务大局的能力和水平,奋力推进该院工作实现新发展、新突破,以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

(崔永华)

## 家暴受害陷困境

阿拉坦额莫勒讯 日前,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院依法作出民事裁定,禁止被申请人吴某对其妻子扎某实施家庭暴力、骚扰、跟踪,并禁止吴某接触申请人的近亲属。这是该院签发的首张人身安全保护令。

申请人扎某与被申请人吴某系夫妻关系,两人因性格不和、习俗不同经常拌嘴,甚至动手打架。3月6日,在一次吵架过程中,吴某先是咬伤了扎某的鼻子,又用餐叉刺伤扎某后背,扎某随即报警,吴某被公安机关行政拘留10天并处罚款。为避免丈夫释放后实施“复仇”、伤害自己,造成更加恶劣的后果,

## 法院签发保护令

扎某走进法院,书面递交了人身安全保护令申请,并提供了受辱骂、殴打、骚扰、威胁的证据。通过审查,法院认为扎某的申请符合人身安全保护令的法定条件,遂于近日,迅速向双方当事人及其家庭所在地村委会、公安机关和妇女联合会等相关单位送达裁定书。在人身安全保护令发出后,法官找吴某谈话,对其进行了批评和训诫,告知吴某相关的法律责任和违反保护令承担的后果。

这张人身安全保护令的有效期为6个月,有效期过后,法院会一直追踪回访扎某,最大限度地保护扎某的合法权益。(田黎明)

## 依法严惩“黑恶”

萨拉齐讯 近日,包头市土默特右旗人民检察院召开党组(扩大)会议,认真学习贯彻落实扫黑除恶专项斗争推进会精神,专题研究扫黑除恶专项斗争工作,对下一阶段重点工作推进做出了安排部署。

会议首先对2018年以来扫黑除恶专项斗争开展中暴露的问题及下一步整改措施进行了通报,并就今年的工作提出了三点要求。

要进一步提高政治站位。深入贯彻习近平总

## 巩固斗争战果

学习和贯彻落实各级检察院扫黑除恶专项斗争推进会精神,要进一步提升专业化水平,提高办案质效。要进一步加大办案力度,严格依法办案,坚持依法严惩。深刻领悟贯彻上级要求,一定要深挖彻查,加大“破网打伞”力度。在深挖保护伞上要协同配合,加强与有关部门的衔接配合,注意严审细查;要进一步发挥法律监督职能。针对黑恶势力犯罪涉及的领域、采取的手段和出现的新形态,注意发现社会治理深层次的问题,及时提出检察建议。

(肖明)

## 民主评议开诚布公 对照检查严肃坦诚

萨拉齐讯 近日,包头市土默特右旗司法局机关党支部召开了2018年度组织生活会和民主评议党员大会。

会议围绕深入学习贯彻党的十九大精神,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,加强党的政治建设,突出基层党组织政治功能,提升基层党组织组织力,提高基层党建工作质量来进行。

会上,该局机关党支部书记赵丽宏通报了上一年度局机关党支部工作情况及组织生活会前征求意见情况,并代表机关党支部班子作了对照检查发言。党支部班子成员、党员领导干部、普通党员逐一作了个人对照检查发言,并相互之间开展了严肃而坦诚的批评。之后,该局党支部书记代表支部班子,对党员的现实表现进行了反馈通报,并组织参会人员对党支部班子和党员进行了民主测评。

该局机关党支部要求所有党员要进一步加强政治理论学习,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的成果转化为推动司法行政工作发展的动力,深入学习贯彻《中国共产党支部工作条例(试行)》;要进一步规范党内政治生活制度。要以完善制度和严格执行为关键,遵守党内政治生活准则,把制度建设贯穿于党内政治生活全过程,综合运用“三会一课”、党员百分制管理、不合格党员处置和红色教育基地现场教学等措施,使党支部成为管理教育党员、规范组织生活、完善党内民主政治和推进活力党支部建设的重要平台,切实将党内政治生活的各项规定贯穿到党员管理教育的方方面面;要进一步强化整改落实。研究制定科学合理的整改方案,逐人逐项建立整改清单,明确具体整改时限,以过硬的举措、科学的方法和严格的制度,全力推进问题整改落实到位。(赵丽宏)

## 学习讲话力求实效 领会精神明确目标

百灵庙讯 近日,包头市达茂旗司法局党支部组织党员干警开展了集中学习。

学习由该局党支部书记查干朝鲁主持,他首先带领大家集中学习了《习近平总书记在参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神》和《习近平在中央全面依法治国委员会第二次会议上重要讲话》等内容。党支部书记宣读了《包头市委宣传部意识形态工作专刊》相关内容。从意识形态关乎旗帜、关乎道路、关乎国家政治安全,意识形态领域形势依然复杂,挑战依然严峻,牢牢把握意识形态工作领导权,坚决打赢网络意识形态斗争等四个方面原原本本进行领学。(李芳)

## 广纳贤士壮大队伍 推进公共法律服务

包头讯 日前,内蒙古民英律师事务所一行来到包头市石拐区公共法律服务中心,进行了工作交流。

石拐区司法局党组书记、局长刘晓明与内蒙古民英律师事务所合伙人张君民、顾玉清等进行了亲切交谈。双方就石拐区公共法律服务中心成立以来,内蒙古民英律师事务所的服务情况进行了交流沟通,对存在的困难和问题进行了研究分析,取得了共识。民英律师事务所相关负责人表示,下一步将更加积极有效地配合石拐区公共法律服务工作,广纳贤士,充实到石拐区一村一居一法律顾问的队伍中,为石拐区老百姓提供更加便捷、高效的法律服务。

内蒙古民英律师事务所自石拐区公共法律服务中心成立起,便与区司法局签定合作协议,入驻石拐区公共法律服务中心进行法律服务,截至目前,已提供法律援助34件,为53人提供了法律援助,为120余人提供了免费咨询。(梁鸿雁)